

攀成钢近万名职工离岗分流安置实现“软着陆”

企业民主管理发挥了重要作用

本报记者 李娜 高柱

在四川成都市青白江区，攀钢集团成都钢铁有限责任公司(以下简称攀成钢)老厂区红楼依旧，却已人迹罕至。距此约10分钟车程的新厂区则一切井然有序，一辆辆满载无缝钢管的运输车，伴随着轰隆声来去匆匆……

攀成钢共有职工1.5万人，曾经是国内名列前茅的无缝钢管生产企业。进入20世纪90年代中期以后，因产品结构和质量不能适应市场需求，优势逐渐丧失，企业经营困难。2014年8月，企业因转型升级，关停冶炼区再次面临生产经营危机，9000多名职工离岗分流亟待安置。

让外界感到惊讶的是，这次涉及到近万名职工的离岗分流安置工作居然实现了“软着陆”。

在这个过程中，企业民主管理发挥了重要作用。

生死存亡的选择

“企业面临生死存亡的选择，必须要分流很多老厂区职工，这道‘坎’不迈也得迈！”攀成钢党委副书记、工会主席范儒海说这话时十分感慨。

攀成钢由攀钢集团先后兼并原成都无缝钢管厂和成都钢铁厂后重组而成。2009年以来，受国际金融危机和产能过剩影响，企业至今累计亏损超过70亿元，资产负债率96%，职工工资增长缓慢，2014年公司职工平均月工资3500元，低于成都职工平均月工资4500元……

步履维艰的攀成钢，何去何从？

“必须转型升级，没有任何退路。”该公司研究认为，只有关停冶炼区相关机组，消除危及企业生存发展的环保风险，退出不适应攀成钢自身条件的产线，才能让企业存续下来。

“在这个过程中，人力资源优化是十分关键的一环，也是最棘手的一项工作。关系到近万名职工去留问题，能平稳完成吗？做出这个

决定时，大家心里是打着鼓的。”范儒海对《工人日报》记者坦言。

该企业转型升级、人员分流安置的工作，于去年8月底正式启动，至今年3月安置方案正式出台。公司上下做了大量准备工作，以确保稳定。

向职工交底

“最重要的是了解职工的真实想法。为此，我们下了很大功夫。”攀成钢相关负责人介绍，为了让职工早知道，早消化、早准备，公司要求充分发挥党政工及各职能部门力量，通过公司报刊、电视台、微博、微信等媒体渠道，将企业转型升级、淘汰落后产能、分流安置人员的相关信息披露给职工。

此时，企业工会站了出来，用国家标准化管理委员会通过的国家级服务业标准化试点项目——成都市总工会新形成的厂务公开民主管理标准体系这个标尺，规范企业厂务公开形式，明确公开内容，把企业面临的严峻形势

和问题向职工进行了交底。 (下转第3版)

习近平同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈

一致决定推动中哈关系向更高水平、更广空间迈进

新华社北京8月31日电 (记者刘华 侯丽军)国家主席习近平8月31日在人民大会堂同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。两国元首高度评价中哈关系发展，一致决定新形势下，中哈双方更要携手同心，继往开来，始终从战略高度和长远角度规划和推动双边关系发展。双方要继续加大相互政治支持，维护彼此核心利益。双方要全面加强产能、投资、经贸、能源、基础设施、高技术、地方等领域务实合作，用好亚洲基础设施投资银行、丝路基金等融资机制，推动实现丝绸之路经济带建

设和哈方“光明之路”新经济政策对接，促进共同发展繁荣。中方愿同哈方深化安全合作，共同维护地区和平稳定，为发展提供良好环境。中方积极支持哈方举办2017年专项世界博览会和大学生冬季运动会，愿同哈方一道办好旅游年和文化季活动，积极开展人文交流，巩固两国民间友好。中方愿同哈方就地区局势、气候变化、粮食安全、信息安全等重大问题加强沟通，共同维护两国及本地区的利益。

(下转第3版)

习近平同老挝人革党中央总书记、国家主席朱马里举行会谈

新华社北京8月31日电 (记者刘华 侯丽军)中共中央总书记、国家主席习近平31日在人民大会堂同前来出席中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里举行会谈。

习近平代表中国党和政府感谢老挝党中央和政府对中方举办纪念活动的大力支持。习近平强调，中老都是第二次世界大战受害国，两

国人民在共同抗击侵略、争取民族独立的进程中并肩作战，结下深厚友谊。我们愿同包括老挝在内的世界各国一道，为地区和世界的和平与发展作出更大贡献。

习近平高度评价中老两党两国关系，赞赏朱马里自2006年担任党和国家最高领导人以来为巩固中老战略互信和发展友好合作所作的大量工作。习近平指出，近年来，中老命运共同体。 (下转第3版)

领域交流合作呈现蓬勃发展势头，中老命运纽带、利益纽带、人文纽带得到全面加强，两党两国关系进入历史最好时期。

习近平强调，中方愿同老方一道，在长期稳定、睦邻友好、彼此信赖、全面合作方针指引下，深入推进高度互信互助互惠的中老全面战略合作伙伴关系，打造牢不可破的中老命运共同体。 (下转第3版)

习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼

新华社北京8月31日电 (记者刘华 侯丽军)国家主席习近平31日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼。

习近平欢迎西哈莫尼来华出席中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。习近平指出，中柬是友好邻邦，是情同手足的兄弟。建交半个多世纪以来，由两国领导人共同缔造和精心培育的中柬

友谊，经受住了时间和国际风云变幻考验，历久弥新。两国建立全面战略合作伙伴关系，高层交往频繁，各领域交流合作日益深化，在国际和地区事务中保持密切协调和配合。

深化中柬全面战略合作伙伴关系，符合两国人民根本利益和共同愿望。中方珍视中柬传统友谊，愿同柬方保持各种形式高层接触，继续推进重点领域合作，推动两国关系

持续深入发展。 西哈莫尼表示，很高兴来华出席中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。柬中传统友谊是两国老一代领导人亲手缔造，在新的历史时期，柬方将继续传承和发扬这一传统友谊，密切两国高层往来，深化两国各领域合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平会见塞尔维亚总统尼科利奇

新华社北京8月31日电 (记者刘华 侯丽军)国家主席习近平31日在人民大会堂会见塞尔维亚总统尼科利奇。

习近平欢迎尼科利奇来华出席中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。习近平指出，中国和塞尔维亚两国和人民付出巨大牺牲，分别在第二次世界大战亚洲和欧洲战场为战胜法西斯作出了重要贡献。着眼未来，共同捍卫来之不易

的世界和平仍是我们的共同目标和神圣使命。

习近平强调，近年来，中塞战略伙伴关系不断得到提升，良好政治关系和互利务实合作呈现出快速发展势头。我们愿同塞方一道，继续推动中塞关系迈上新台阶。中国视塞尔维亚为重要合作伙伴。包括塞尔维亚在内的中东欧是“一带一路”沿线重要国家，中塞两国可以充分利用现有有利条件，为两国务实

合作在“一带一路”建设中赢得新的重要机遇，助力国家经济社会发展，造福两国人民。

尼科利奇表示，很高兴来华同中国人民一道，纪念反法西斯战争胜利70周年。塞尔维亚视中国为伟大和真诚的伙伴，对两国关系发展感到满意。塞方愿加强同中方在通信、汽车制造、交通和水利基础设施建设等领域合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在会见全国优秀县委书记时的讲话》

新华社北京8月31日电 9月1日出版的《求是》杂志第17期将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章：《在会见全国优秀县委书记时的讲话》。

习近平在讲话中，对县一级在我们党的组织结构和国家政权结构中所处的关键作用给予充分肯定，对县委书记在发展经济、保障民生、维护稳定、促进国家长治久安中发挥的重要作用给予高度重视，指出县委书记是我们党执政兴国的“一线指挥部”，县委书记就是“一线总指挥”，是我们党在县域治国理政的重要骨干力量。

习近平在讲话中，对广大县委书记提出

殷切期望。一要做政治的明白人；二要做发展的开路人；三要做群众的贴心人；四要做班子的带头人。要以受到表彰的全国优秀县委书记为榜样，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，努力成为党和人民信赖的好干部。

这篇讲话的公开发表，对夯实党的组织根基和国家政权根基，充分发挥县委和县委书记的“一线指挥部”和“一线总指挥”作用，以“三严三实”作风贯彻落实“四个全面”战略布局，夺取全面建成小康社会决定性胜利，具有重要指导作用。

中央文明办发布8月“中国好人榜”

身边好人续写新时代的英雄篇章

新华社郑州8月31日电 中央文明办31日在河南濮阳举办全国道德模范与身边好人现场交流活动。经各地层层推荐、宣传、评议，共有110人荣登8月“中国好人榜”。普通平凡的身边好人，以无言真情、无私奉献奏响了一曲曲“平民英雄”的时代赞歌。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。在前8个月“我推荐我评议身边好人”活动中，广大基层群众和网民朋友深情追寻刻骨铭心的烽火岁月，推举出了一大批可敬可亲的抗战老兵。江西上饶九旬老人虞元顺，是参加过长沙会战、衢州会战的抗战老兵。60多年来他省吃俭用，热心助人，为村里修桥补路累计捐款40万元；安徽芜湖91岁老兵盛孝如，为了兑现抗日战场上的承诺，坚持67年寻找牺牲战友的亲人，终于实现战友遗愿慰慰英灵；广东85岁抗战老兵郑水顺，18岁当抗日游击队队员，退休后为村民当义务调解员，化解千余起民事纠纷，被敬称为“民间包公”；河北涉县86岁老人杨爱功，小时候参加过抗日儿童团，怀着对英雄的敬仰之情，一家人接力26年守护左权将军墓……这

些抗战老兵几十年如一日发扬伟大抗战精神，践行优良革命传统，用爱心服务社会和他人，让无数网民深受感动，纷纷留言点赞。

英雄，不只在过去硝烟弥漫的战场，同样也闪耀在今天我们的身边。在8月上榜的“中国好人”中，安徽霍山县佛子岭镇党委书记何必山和副镇长陈长春，在抗台风“苏迪罗”抢险中连续奋战40小时，突遇山石滚落英勇殉职；陕西渭南移动华阴维护班，8位勇士常年攀行华山悬崖深沟，冒着生命危险保障通信畅通，重庆江北“英雄的哥”周明华，18年协助警方抓获犯罪分子50余人；西藏“最美子弟兵”魏梦强，深夜勇救老人，从火海中扛出两个煤气罐，上海退休教师洪照生，30余年悉心照料百岁孤老，演绎无血缘关系的传奇“母子情”……看到这些感人至深的英勇壮举，凡人善举，网友纷纷赞叹说：“在过去，抗日英雄是我们中华民族挺立的脊梁；在今天，舍己救人、助人为乐、诚实守信、爱岗敬业的身边好人，是我们景仰的真心英雄！”参加活动的陕西省汉中市文明办副主任宋瑜说：“无数的中国好人，传承、弘扬了伟大抗战精神，让社会主义核心价值观更加精彩闪亮。”

天津港爆炸事故遇难人数上升至158人

新华社天津8月31日电 (记者刘林 付光宇)8月31日，天津港爆炸事故进入第20天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至8月31日下午3时，共发现遇难者人数158人，已确认

身份158人。其中，公安消防人员23人，天津港消防人员71人，民警11人，其他人员53人。

目前，尚有失联人员15人，其中包括公安消防人员1人，天津港消防人员9人，其他人员5人。

在媒体上开专栏办专版 持续评选“最美工人” 辽宁工会多举措让优秀职工“香”起来

本报讯 今年7月至9月，第二届“辽宁好人、最美工人”和“辽宁好人：最美职工娘家人”推选活动正在辽宁省开展，这是该省总工会进一步弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神的举措之一，持续开展评选“最美工人”活动，与媒体联办专版、专栏，充分利用网络等新媒体，辽宁工会多措并举，努力让优秀职工“香”起来。

宣传先进典型，弘扬劳模精神，在辽宁

省有着光荣传统，而工会在这方面做了大量

具体扎实的工作。近些年，每年“五一”前后，

辽宁省总将会推出10个典型人物，组织省内各家媒体进行重点宣传；从2014年开始，辽宁省总与省委宣传部联合开展“最美工人”评选活动，吸引了300多万人次参与活动，在全省一线职工中评选出10名“最美工人”，并在辽宁电视台举办专场发布会，同时在《辽宁日报》等该省主流媒体宣传他们的事迹；2011年，对田志永等10名“蓝领技能明星”每人奖励“中华牌”轿车一辆。大连市则对10名“王亮式”蓝领明星每人奖励价值3万元金牌一枚，同时，在《大连日报》开辟专栏宣传他

们的事迹。

辽宁工会还将在该省涌现出的职工优秀代表向上推荐，很多成为全国总工会和中宣部的重大典型，如站在科研高地上的“五金花”、“金牌技工”王亮、“百姓安居的守护神”夏云龙、“勇攀世界技术高峰”的杨建华、“盾构机装备大师”曹伟库、“创新路上的产业工人”田志永、“80后好技师”方文墨、“产业报国的追梦人”姜妍、“最美职工李志强班”、“工人发明家”李超，优秀工会干部刘双等。

为了加大宣传力度，让优秀职工代表成为报纸、电视、电台宣传的主角，辽宁各级工会举措不断。沈阳市总工会投入130万元购置专业采编设备和新闻采访车辆，使新闻中心具备了独立策划、采编、播报能力；每年投入55万元与沈阳报业集团联手办《劳动者》周刊；投入400万元与沈阳广播电视台合作创办《“超级技工”电视技能大赛》栏目，将大赛实况及“超级技工”事迹播出，以推动全社会形成“劳动光荣、创造伟大”的时代新风。阜新市总工会在《阜新日报》和阜新电视台开办专栏，发动职工推荐，利用手机票选，常年开展“寻找最美劳动者”活动，对“最美劳动者”登报纸、上电视、授予五一劳动奖章。锦州市总工会培养出一支拥有120多人的通讯员队伍，并出台《新闻宣传奖励办法》，鼓励通讯员热情讴歌职工中的先进典型和宣传工会工作。沈阳、大连、鞍山、抚顺等14个市总工会网站都办有“劳模风采”专栏，将优秀职工宣传常态化。

(顾威)

行人、非机动车交通违法的行动。截至8月27日，查处违法行为超过2.5万宗。其中350人出现两次以上(含两次)在不同时间和地点、同种类型的违法行为。5000多人已按规定缴纳罚款，3000多人未缴纳。

在全国各地，交警部门对行人和非机动车的重点交通违法纳入征信系统。

个人交通违法纳入征信系统，于法是否有据？闯红灯顽疾能否由此得到根治？

行人闯红灯纳入征信记录，影响生活诸多方面

今年8月，深圳交警在全市集中开展整治

通违法者的失信成本，这是运用社会信用体系解决道路交通管理的问题，也是发达国家采用的一种综合管理手段。闯一次红灯就要影响信用记录？深圳市交警局负责人解释说，首先将逾期未缴纳罚款的行人、非机动车违法数据纳入征信系统，正在研究如何将被处罚2次以上的和不配合执法的违法信息加入征信系统。

深圳市交警局副局长、新闻发言人徐炜表示，将与独立第三方机构芝麻信用合作搭建大数据交通管理征信系统，“大数据开放给

(下转第3版)

留“信用污点”能否根治行人闯红灯顽疾？

“新华视点”记者 冯璐 毛思倩 叶前

行人闯红灯，将会影响考驾照、租车、找工作甚至婚恋交友了。深圳交警31日宣布，将行人和非机动车的重点交通违法纳入征信系统。

个人交通违法纳入征信系统，于法是否有据？闯红灯顽疾能否由此得到根治？

行人闯红灯纳入征信记录，影响生活诸多方面

今年8月，深圳交警在全市集中开展整治

所有征信系统，征得信息主体同意以后，可以调用交警部门的信用记录，今后包括婚恋网站都有可能查看你是不是闯过红灯。

纳入征信记录会有什么影响？对此，交管部门称，在深圳，将会对考驾照、驾驶证相关业务办理、小汽车摇号申请产生影响，还将研究用于居住证办理业务。随着信用系统在教育、人社、银行、保险等诸多行业的不断深化和完善，这些失信的交通违法者将在就业、贷款等方面也受到影响。

(下转第3版)